
Ny bølge

Stort sjal med drop-masker af designeren af Clapotis, som mange måske kender. Det er i 4
farver og strikket i 4 sektioner, og der er farveskift undervejs. Her i 100 % merinould på
pinde 4½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4½

Af Kate Gilbert

Dette sjal er en variation af mit klassiske sjal Clapotis med drop-masker. Det er en udvidet,
trekantet version, der leger med farveovergange.

Størrelse
One size.

Mål
Øverste kant (ustrakt): Ca. 228½ cm.
Højde (ustrakt): Ca. 78½ cm.

Materialer

https://www.ravelry.com/patterns/library/clapotis
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Garn
La Bien Aimée Merino DK (100 % merinould; 230 m/115 g);
Farve 1: Cassiopeia (grå); 1 ngl.
Farve 2: Tangeopeia; 1 ngl.
Farve 3: Tang; 1 ngl.
Farve 4: The Hotness; 1 ngl.

Garnforbrug ca. 170 m af Farve 1, 135 m af Farve 2, 155 m af Farve 3 og 120 m af Farve 4.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care Classic

Strikkepinde
Jumperpinde 4½ mm.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Stoppenål.

Strikkefasthed
20 m/26 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
17 m/26 p = 10 x 10 cm i mønster.

https://strikkeglad.dk/recommends/56607/
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Kommentarer
Vrangs er i denne opskrift rets.
Blokning anbefales ikke, da det vil ødelægge den bølgende effekt.
Denne opskrift bruger 4 farver til at skabe glidende overgange. Du kan bruge et hvilket
som helst antal farver og skifte, når du ønsker det. I opskriften er der farveskift som i
eksemplet.
Masker tages løst af som vr.
Justering af størrelse: Du gør sjalet større eller mindre ved at ændre antallet af
gentagelser i Sektion 2.

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af masken = 1 m taget ud.
1 ud vr: Strik vr i forreste og bageste lænke af masken = 1 m taget ud.

Sådan gør du
Sektion 1 (Startpinde)

Slå 2 m op med Farve 1.
P 1 (rets): 1 vr, 1 ud vr = 3 m.
P 2: 1 løst af, 1 r, sæt markør, slå om, 1 ud = 5 m.
P 3: 1 løst af, vr til sidste m, 1 ud vr = 6 m.
P 4: 1 løst af, 1 r, 1 dr r, 1 vr, 1 dr r, 1 ud = 7 m.

Bemærk: Herfra og hele opskriften igennem skal du på lige p strikke masken før markøren
drejet, strikke masken efter markøren vr og strikke næste m drejet. Den retstrikkede søjle
bliver senere trevlet op i Sektion 3, og den tilstødende søjle med drejede m hjælper arb til at
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beholde sin struktur.

P 5 og alle retp: 1 løst af, vr til sidste m, 1 ud vr = 1 m taget ud.
P 6: 1 løst af, 2 r, 1 dr r, 1 vr, 1 dr r, 1 r, 1 ud = 9 m.
P 8: 1 løst af, 3 r, 1 dr r, 1 vr, 1 dr r, 2 r, 1 ud = 11 m.
P 10: 1 løst af, 4 r, 1 dr r, 1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 ud = 13 m
P 12: 1 løst af, 5 r, 1 dr r, 1 vr, 1 dr r, 4 r, 1 ud = 15 m.
P 14: 1 løst af, 1 r, sæt markør, slå om, 2 r sm, 3 r, 1 dr r, 1 vr, 1 dr r, 3 r, 2 dr r sm,
sæt markør, slå om, 1 ud = 17 m.

Sektion 2 (Udtagningsp)
P 1 og alle retp: 1 løst af, vr til sidste m, 1 ud vr = 1 m taget ud.
P 2: 1 løst af, 1 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 r r, 1 ud = 1 m
taget ud.
P 4: 1 løst af, 2 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 1 r, 1 ud
= 1 m taget ud.
P 6: 1 løst af, 3 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 2 r, 1 ud
= 1 m taget ud.
P 8: 1 løst af, 4 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 ud
= 1 m taget ud.
P 10: 1 løst af, 5 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 4 r, 1 ud
= 1 m taget ud.
P 12: 1 løst af, 1 r, sæt markør, slå om, 2 r sm, 3 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til
sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 3 r, 2 dr r sm, sæt markør, slå om, 1 ud = 1 m taget ud.
Gent udtagningsp 1-12 yderligere 9 gange. Lav farveskift undervejs (se nedenfor) =
137 m.

Hvis du ønsker sjalet kortere eller længere, skal du ændre på antallet af gentagelser her.

Strik så P 1-8 endnu en gang = 8 m taget ud.

Farveskift

Samtidig starter du næste farve, når du er færdig med 8 af de 9 gentagelser således:
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Start Farve 2, men bryd ikke Farve 1.
P 1-2: Strik videre med Farve 2.
P 3-6: Strik videre med Farve 1.
P 7-8: Strik videre med Farve 2.
P 9-10: Strik videre med Farve 1.
P 11-12 og P 1-2 af næste gent: Strik videre med Farve 2.
P 3-4: Strik videre med Farve 1.
Bryd Farve 1 og forts med Farve 2.

Sektion 3

I denne sektion skal du tage ind i slutningen af retp og starten af vrangp, og derefter tage ud
i slutningen af vrangp. Det giver den trekantede facon.

P 1 og alle retp: 1 løst af, vr til de sidste 2 m, 2 vr sm.
P 2: 2 vr sm, 2 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 4 r, 1 ud.
P 4: 2 vr sm, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 3 r, 2 r dr sm,
sæt markør, slå om, 1 ud.
P 6: 1 løst af, fjern markør, lad næste m falde adskillige p ned, saml den øverste lænke
op med venstre p, så du får en ny m (pas på, den ikke er drejet), sæt m tilbage på
venstre p, 2 vr sm, 1 dr r, 3 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr
r, 1 ud.
P 8: 2 vr sm, 2 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 1 r, 1 ud.
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P 10: 2 vr sm, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste markør, 1 vr, 1 dr r, 2 r, 1 ud.
P 12: 1 løst af, fjern markør, lad næste m falde adskillige p ned, saml den øverste
lænke op med venstre p, så du får en ny m (pas på, den ikke er drejet), sæt masken
tilbage på venstre p, 2 vr sm, 1 dr r, 3 r, 1 dr r, (1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 dr r) til sidste
markør, 1 vr, 1 dr r, 3 r, 1 ud.
Gent p 1-12, til der er 7 m tilbage. Slut med P 11. Lav farveskift (se nedenfor). Læs
hele afsnittet, da der er farveskift samtidig med disse gent.
Sidste vrangp: 1 løst af, fjern markør, lad næste m falde adkillige p ned, saml den
øverste lænke op med venstre p, så du får en ny m (pas på, st den ikke er drejet), sæt
m tilbage på venstre p, 2 vr sm, 1 dr r, 3 r, 1 ud = 7 m tilbage.
Samtidig, når du har lavet 3 gent, starter du næste farve således:
Start Farve 3, men bryd ikke Farve 2.
P 1-2: Strik videre med Farve 3.
P 3-6: Strik videre med Farve 2.
P 7-8: Strik videre med Farve 3.
P 9-10: Strik videre med Farve 2.
P 11-12 og p 1-2 af næste gent: Strik videre med Farve 3.
P 3-4: Strik videre med Farve 2.
Bryd Farve 1 og forts med Farve 3.

Når du har lavet 10 gent, starter du næste farve således:

Start Farve 4, med bryd ikke Farve 3.
P 1-2: Strik videre med Farve 4.
P 3-6: Strik videre med Farve 3.
P 7-8: Strik videre med Farve 4.
P 9-10: Strik videre med Farve 3.
P 11-12 og p 1-2 af næste gent: Strik videre med Farve 4.
P 3-4: Strik videre med Farve 3.
Bryd Farve 3 og forts med Farve 4.

Sektion 4
P 1 og alle retp: 1 løst af, vr til der er 2 m tilbage, 2 vr sm = 1 m taget ind.
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P 2: 2 vr sm, 3 r, 1 ud.
P 4: 2 vr sm, 2 r, 1 ud.
P 6: 2 vr sm, 1 r, 1 ud.
P 8: 2 vr sm, 1 ud.
P 10: 2 vr sm, bryd garnet og træk enden gennem den sidste m.

Færdiggørelse

Hæft alle løse ender.
Det viste eksempel er ikke vasket eller gjort vådt for at bevare mønstrets struktur.

Om designeren
© 2022 Kate Gilbert. Original titel Nouvelle Vague. Udgivet i Knitty Deep Fall 2022. Fotos
Aimée Gille. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må
videresælges. Designeren er ikke interesseret i at besvare spørgsmål, så skriv til Strikkeglad
www.strikkeglad.dk eller skriv en kommentar til denne opskrift. Det nemmeste er at skrive i
gruppen Strikkeglads venner på Facebook.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.

https://www.ravelry.com/designers/kate-gilbert
https://www.ravelry.com/patterns/library/nouvelle-vague
https://knitty.com/ISSUEdf22/PATTnouvellevague/PATTnouvellevague.php
http://www.strikkeglad.dk

